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PRIMER BLOQUE

x2+bx+c si x<
ALafunciénf;R_.Rdadaporf(x){ st x<0

L( +x) ) es derivable en el punto x=0. Calcula
—x—— s x>0
cuanto valen las constantes by c. (L= logaritmo neperiano).

Para ser derivable, inicialmente tiene que ser continua

f@)zn@foozo?+b0+c=c

1
lim f(X)I L(1+0): L1 :9: Aplicando L' Hopital s = lim m — lim 1 _ 1 _
x—>0° 0 0O O x>0° 1 x>0°1+Xx 1+0
Para que sea continuac =1
2x+b si x<0 Xlirp_f'(x):2-0+b:b
f)=ix=@extilex) o o= i ()= 0=+ 0)L(L+0) 0
x?(1+x) K500 02(1+0) 0
1+ X
1-|L(1 —
i X_(1+X) L(1+X) 0 Aplicando L' Hopital . |: ( +X)+1+ X:|
b=1lim > =—= >=1im - =
o0 x2(1+X) 0 -0 2X(1+ X)+ X
1
= lim 1- L(1+X)_1 — lim B L(1+X) :9: Aplicando L' Hopital s = |im _m —
o0 2X(1+Xx)+ x> o0 2x+3x* 0 -0 246X
1 .
__1+0 _ =1 L poa ser derivable = b:_E
2+6-0 2+0 2 c=1

B Consideraelplanor = x-y+1 =0 y el punto A(2,0,1).

a) Determina la ecuacién de la recta que es perpendicular al plano 1 y pasa por el punto A
b) Halla las coordenadas del punto B que es simétrico del punto A respecto del plano .

a) El vector director de la recta es el del plano, ya que este es perpendicular al plano

X=2+MA
v, =v_=(1,-1,0)=>r={ y=-%
z=1
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Continuacién del Problema B del Primer Bloque

b) Hallaremos una recta r que pasando por A sea perpendicular al plano 7, como el

vector director de este es perpendicular a él este sera el vector director de la recta. Se
hallo en el apartado a)

Una vez obtenida la recta r hallaremos el punto Q de corte de ella con el plano que es
el punto medio entre A y su simétrico B

Hallemos el punto Q

X=2+A
r={ y=-X 3
. :>2+x—(—x)+1=o:>3+x+x:o:>3+2x:o:>zxz—:s:m:—E
=
n=x-y+1=0
X=2+ _g 1 2+XB
= > PR =2+ Xy =1=>x,=-1
3 13 3 0+vy,
= —-—=| =20/ =,—-,1|=>¢ —= =2y, =6=>vy. =3 =B(-1,3,1
Q1Y 2) Q(Z > j = Ve Ve ( )
2=1 1= %y 1m00 g, 21
SEGUNDO BLOQUE

A Un solaf rectangular de 11.250 m? se divide en tres zonas rectangulares iguales (como muestra la figura

.| | I ) para venderlo. Se valla el borde del campo y la separacién de las zonas. Calcula fas dimensiones del

solar para que la longitud de valla utilizada sea minima.

Siendo L la longitud total y A el ancho

11250 : :
11250 = LA= L=""2 ) 11250, 22500 +4A° _, 5625+ A
P=2L+4A A A A
_ 2 2 _ A2 2 _
o P, 2AA (52525+A):42A S625-A'_, AL-5625 _ ip g,
dA A A A
A? —5625 A=T5
4= """ — 0= A*-5625=0= A? =5625 = A = +./5625 =
A? {A =—75 = No sol.
. d?P  2A-A’-2A(A?-5625) _ A’ —(A’-5625) _ A?—A’+5625
Pr== =4 . -8 3 -8 3
dA A A A
A=75m.
pr= 9990 _ o (75) - B0 o Minimo = |, 11250
A 75° L= e - 150 m.
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ax+y+z=0
B Discute segtin los valores del parametro a el sistema < x + ay+z =1
X+y+az =1

¢Para qué valores de a se puede aplicar la regla de Cramer para resolver el sistema?

Aplicar la regla de Cramer supone que el Sistema es Compatible Determinado

a 1l 1
A=|1 a lj=a’+l+l-a-a-a=a’-3a+2=Si|A=0=a’-3a+2=0= por Ruffini
1 1 a
10 -3 2 11 -2 ) a=1
=a’-3a+2=0=(a-1)(a+2)=0=
1 1 1 -2 1 1 2 a=-2
11 -2 10 12 [

VaeR - {-2,1}= |Al#0 = rang(A)= 3= Numero de incognitas = Sist. Compatible Deter min:
Se puede aplicar la regla de Cramer

Sia=-2
-2 1 110 -2 1 110 -2 1 100 -2 1 10
1 -2 1|1|= -4 212|={ 0 -3 312|=/ 0 -3 32|=0z=4=

2
1 1 -2]1 2 2 -4)2 0 3 -3)2 0O 0 00

4 : . : :
= 2 = No existe solucion = Sistema Incompatible

Sia=1
1 1 1/0 1 1 1/0

11 11(=/0 0 0[1 :>Oz:1:>z=%:> No existe solucién = Sistema Incompatible
11 1)1 0 0 02
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TERCER BLOQUE

A Halla la ecuacién de la recta tangente a la curva de ecuaciony = x* — 3x en el punto de abscisa x=-1.
Calcula el 4rea del recinto limitado por la recta tangente y la curva dada.

y =3 _3:{m(‘y>(=( ):) (_1<)‘ Doy po ()= y-2=02y =2

5

/SN

-3 -25 -2 -15 -1 -0,5 0,5 1 15 2 25 3
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Puntos de corte con OX :>y:0:>x3—3x:0:>(x2—3)x:0:> Xz_3:O:>{X:

Punto de corte entre funciones = x* —3x =2 = x* —3x—2 =0 = Por Ruffini
1 0 -3 -2

= x°—3x=2=0= (x+1)(x* —x-2)=0 =
-1 -1 1 2

1 -1 -2 [0 X2 -x-2=0=>A=(-1f-4-1.(-2)=9>0=
x—ﬂ—Z
_ 1249 2, o(x+1f (x-2)=0= "2
2:1 o178 _ 4 X =2
2
0 0 V3 \E 2 2
A= [2dx- [(x*—3x)dx+ 2dx+jx —3x dx+j2dx jx —3x)dx
e ) 0 0 V3 V3
2 0 V3 2 2 2
A= |[2dx- (x3—3x)dx— (x3—3x)dx—j(x3—3x)dx Ide I(x —3x)d
) ] 0 J3 ]
2 2 2 )
A= [2dx—[(x*—3x)dx = [(2-x* +3x)dx =2 3 [x“ +3—[ ]
-1 1 -1
Azz.[z_(_l _1.[24__14]+§.[22 ] 2. 3_E 9_ MZZLUZ
4 2 4 4
B Determina la ecuac_log del plano que pasa por el punto P(1,0,2), es paralelo a Ia recta
fixil y3 =zZ-— 3yperpendicularalplanox=2x—y+z:0‘

El plano O queda determinado por el vector de la recta r, el vector director del plano
Ty el vector determinado por P y G, siendo G el punto genérico del plano. Estos tres
vectores son coplanarios (estan en el mismo plano) y el ultimo vector es combinacion
lineal de los otros dos y, debido a ello, el determinante de la matriz que forman lo tres
es nulo y la ecuacion que se busca

=(2,3,1) x-1 y z-2
v.=(2,-1,1) Soa=[2 3 1 |=0=
PG=(x,y,z)-(1,0,2)=(x-1,y,2-2) 2 -1 1
3(x-1)+2y-2(z2-2)-6(z-2)+(x-1)-2y=0=4(x-1)-8(z-2)=0=

(x-1)-2(z-2)=0=a=x-22+3=0
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CUARTO BLOQUE
A Dada la funcién f(x) = XZX; 1 . Calcula: a) Los méaximos y minimos relativos. b) Las asintotas. c) Los puntos
de inflexion.
a)
, 2x-x3—3x2(x2—1) 2x2—3(x2—l) 2x* -3x*+3 —-x*+3
f(X)= 6 = 4 - 4 - 4
X X X X
— 2 g
Si f'(x)=0= X4+3=0:>—X2+3=0:>X2=3:>X=i\/§:> X ﬁ:
X X =/3
iy =2 Xt —ax3(=x2+3)  —2x? —4(-x2+3) —2x? +4x7 —12
i (x)= ; = ; = :
X X X
(_ya) 2.(-\3f-12_23-12_ -6 23 _ .
2 _J3)= - 7 - Nl >0 = Min.
o2 2012 (-+3) ~9J3  -943
x° - (¢a) 2.(Vaf -12_2.3-12_-6 23 _ ..
3)= : = = =— >0 = Min
HECE

(—ﬁ)z—lz 3-1 _ 2 _ 28
(V3] -3/3 3B 9
(Vaf -1 3-1 2 23

(af "33 33 9

Minimo relativo = x = —/3 = f(— ﬁ):

Maximo relativo = x =+/3 = f(ﬁ):

b)

3 0°-1 1 . . ] .
x*=0=>x=0= f(0)= ER Sin solucion = Asintota vertical = x =0
Asintotas horizontales
y — ||m XZ -1 :S — Aplicando L" Hopital S — ||m 2X2 — ||m i :g -0

x> x3 0 x>0 3IX x> 3X 00

Existe asintota horizontal y =0 cuando x — oo

2
. X"=1 i  Hopi . 2X .2
y — IIm - — — Aplicando L™ Hopital s = || . — IIm — _ 0
Xo—o X — o0 x——o ¥ x>-0 3X —o0

Existe asintota horizontal y =0 cuando x — —o
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Continuacién del Problema A del Cuarto Bloque

b )Continuacién
Asintotas oblicuas
x? -1
x3 x? -1 _ % _ _ plicando L' Hopital 2X 1 1

y =lim =lim >=lim — = lim 2:—:0
X—>00 X X—>00 X o0 X—>© 4X X—>©0 2X o0

No existe asintota oblicua cuando x — «

x* -1
2
y = lim X3 — lim X 4_1:2: Aplicando L Hopital s — lim 2_)(3: lim 12 :lzo
o X o X o e e
No existe asintota oblicua cuando X — —o
c)
2 2 2
e (x) = 2% 5‘12=2(X ;6):f"(x)=0:>2(x—;6)=o:>x2—6=o:>x2=6:>
X X X
X =—/6 ax-x® —5x*(2x* —12) _4x? —5(2x? - 12)
—+/6 ' (x)= -
X +\/_:>{x:\/§:> (x) N =
2
f...(_\/g):—G-(—\/g)B+60:—363+60¢0
f,,,(x)_4x2—10x2+60_—6x2+60:> V) 6
X° X° —6-(V6) +60 —36+60
f (\/g)= - = — =0
(V) 6

Punto de inf lexion = x = —/6 = f(— JE): (_(\/6\/)_2)3_ 1_ 66:/15 - _6\5/6 —_ 5:;/5
— 6 -

Punto de inf lexion = x = /6 = f(\/g): (\/(_f/)_)g—lz 2\7@1:6\5/5 _ 5?:/66
6

N
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111

B Sabiendoque | a b ¢ | = 5.Calcula el valor de los siguientes determinantes:
Xy z
abec 5 5 5
a){xyz|,b)] a+2 b+2 c+2
x Y z
333 2 : §
a)
a b c a b c 1 1 1
3-x y z=3-(-1)-1 1 1/=(-3)-(-1)]a b ¢/=3-5=15
1 11 X y X X y X
b)
5 5 5/ |5 5 5 1 1 1 1 1 1 . 1 11
a b c|+|]2 2 2/=54a b c|+5(2 2 2/=5-=a b c[+5-2:
Xy oz x yozioxoy oz Xy ozp 3
3 3 3 13 3 3 3 3 3 3 3 3
_2.5+10.0=2
3 3

WINRFEL B

WX EFE, -
W<k -



